

春节盛景：中国“叙事”与世界共鸣

在这个活力满满、热气腾腾的蛇年春节，8天假期内全社会跨区域人员流动量超23亿人次，国内出游超5亿人次，1436.6万人次中外人员出入境，春节档上映新片总票房破百亿元……透过春节的窗口，世界全景式观察今日中国的经济发展和社会进步，从这一承载着深厚文化内涵与历史价值的重要传统节日中解码“何以中国”。

春运被外媒称为“全球最大规模的年度人员迁徙”。2025年春运40天里，全社会跨区域人员流动量预计达到90亿人次。保障如此大规模的人口流动，折射出如今中国交通系统日益发达、运力不断提升、社会治理、公共服务等方面的能力不断增强。“复兴号”高铁飞驰原野，C919大飞机翱翔蓝天，新能源汽车驶上“快充”路……越来越多国产交通工具助力春运，让世界看到了中国科技创新的力量。多家外媒注意到了今春春晚节目中的智能机器人担任东北大

秧歌。法国《费加罗报》网站刊文指出，这场机器人完美惊艳的演出，展现了中国的科技雄心和进步。

春节带来大量人口流动，也带动消费市场活力涌动，一幅幅红火的消费图景，折射出中国经济的澎湃动力。欧洲《现代外交》杂志网站报道称，全球的企业都意识到春节所蕴含的巨大商机，很多国际知名品牌专门推出营销活动，发布春节主题的限量版商品、制作与春节相关的广告等。中国商务部数据显示，春节期间，食品、年俗商品、绿色智能家电、手机、平板等商品热销，重点监测零售企业家电、通讯器材销售量同比增长10%以上。聚餐、旅行、观影、看剧等服务消费需求集中释放，重点监测餐饮企业营业额同比增长6.2%。冰雪游、文博游等热度不减，春节假期内出游总花费6770亿元，同比增长7.0%。春节档电影票房创历史新高，观影人次刷新历史纪录，爆款影片热度持续走高。路透社报道说，中国电影行业在这个春节档迎来了丰收，这一成绩“令人鼓舞”。俄新社刊文指出，今年春节假期消费支出的增长

表明，中国经济不仅在数量上，还在质量上有新的提高。

春节申遗成功，进一步扩大了春节的世界影响力。越来越多人从春节的热闹场景中，找寻到春节传承的和平、和睦、和谐等中华文明理念，承载的家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生、对美好生活的追求等全人类共同价值。巴基斯坦智库全球丝绸之路研究联盟创始主席阿万认为，春节蕴含着人与自然和谐共生的理念。“人们在欢迎春天和新一轮自然周期的到来中，懂得尊重规律、善待万物的重要性，并积极致力于实现可持续发展。”

乙巳蛇年春节所展现的红火兴旺，让世界看到今日中国的满满活力和勃勃生机，更从春节所蕴含的传统文化和价值观中看到了中国的光明未来。春节，是一个新起点，也预示着新希望。新的一年，中国将以蛇行千里的劲头，凝神聚力搞好自身发展，在憧憬祝福中携手各国书写合作共赢的新篇章。

新华社记者（新华社北京2月9日电）

新华时评

特朗普宣布撤销拜登布林肯沙利文安全许可

据新华社华盛顿2月8日电 多家美国媒体8日报道，美国总统特朗普称他已撤销拜登政府的国务卿布林肯和总统国家安全助理沙利文的安全许可。

特朗普在接受《纽约邮报》专访时说：“这将剥夺他们（获取机密信息）的所有权利，也包括他们不得进入（联邦）大楼。”

据报道，被撤销安全许可的拜登政府高级官员还包括负责特朗普相关案件的前司法部副部长莉萨·莫纳科、纽约州总检察长蒂希娅·詹姆斯和曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格。

特朗普7日宣布，他已撤销前总统拜登的安全许可，取消其接收机密信息的权限。特朗普称，是拜登于2021年指示美国情报机构停止向他提供涉及国家安全的机密信息，打破了卸任后美国前总统也有权接收机密信息的惯例。

俄美元首通话消息 俄方称“无法证实”

新华社莫斯科2月9日电（记者 黄河）据塔斯社9日报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，他“既无法证实也无法否认”俄罗斯总统普京曾与美国总统特朗普进行通话的消息。

美国《纽约邮报》8日报道称，特朗普曾与普京通电话讨论解决俄乌冲突问题。但报道并未透露通话进行的时间等更多细节信息。

塔斯社报道说，佩斯科夫当天回答塔斯社有关普京是否在特朗普就职后与其通电话的问题时说，随着美国政府各项工作逐步开展，俄美之间出现了许多“经不同渠道进行的沟通”。佩斯科夫说，他本人并不全盘掌握上述沟通的情况，因此目前无法证实或否认有关普京与特朗普通话的消息。

佩斯科夫7日曾表示，一旦获得实质性信息，俄方将通报有关普京和特朗普进行接触的相关情况。

美国流感病例激增 死亡病例超1.3万

据新华社洛杉矶2月7日电（记者 谭晶晶）美国疾病控制和预防中心7日公布的最新数据显示，美国本流感季累计已有至少2400万流感病例，其中住院病例超31万例，死亡病例超1.3万例。

据美疾控中心介绍，目前全美范围流感感染水平处于高位，且感染率呈上升趋势。截至2月1日的一周，全美新增流感住院病例超过4.8万例，新增儿童流感死亡病例10例。当前流感季，美国已累计报告57例儿童流感死亡病例。

本流感季美国超过96%的患者感染的是甲型流感。据美疾控中心介绍，目前全美至少有45个州和行政区流感活跃程度处于“高”或“非常高”水平。全美范围内因流感需进行急诊治疗的病例数“非常高”。预计未来两周大多数州的流感急诊数量还会继续增加。

据新华社北京2月9日电（记者 李雯）

流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。每个流感季都有不同的病毒株流行。世界卫生组织及美国疾病控制和预防中心等卫生机构建议，及时接种疫苗是预防流感的最佳方法。

世卫组织官网的资料显示，每年全球有约10亿例流感病例，其中包括300万至500万例重症病例，造成约29万至65万例死亡病例。流感引发的症状包括发烧、咳嗽、喉咙痛、流鼻涕或鼻塞、身体疼痛、头痛、发冷和疲劳，有些人还可能出现呕吐和腹泻。这些症状在感染后1至4天开始，通常持续约1周。

美疾控中心认为，预防流感及其潜在严重并发症的最佳方法是每年接种流感疫苗。世卫组织和美国疾控中心都建议6月龄及以上人群每年接种流感疫苗，尤其是孕妇、6个月至5岁的幼儿、65岁以上老人、慢性病患者、照顾婴儿的人及卫生工作者。世卫组织强调，安全有效的疫苗已经使用了60多年。

除了接种疫苗外，其他预防措施还有助于减少流感传播，包括：避免与患者密切接触；咳嗽或打喷嚏时用纸巾捂住口鼻，然后把用过的纸巾扔进垃圾桶里；经常洗手；尽量减少用手摸眼睛、鼻子和嘴巴；经常开窗换气。

据世卫组织介绍，流感一般呈自限性（即能自行缓解和消退），但会加重其他慢性疾病的症状，严重时可能导致肺炎和败血症等。流感治疗应以缓解症状为目标，患者应该休息并多喝水。大多数人会在1周内自行康复。重症患者和有高危因素的患者需要及时就医。



2月8日，人们在美国洛杉矶举行的《哪吒之魔童闹海》北美首映礼上举起电影海报。 新华社发（曾慧 摄）

《哪吒之魔童闹海》北美首映礼举行

新华社洛杉矶2月8日电（记者 高山）中国动画电影《哪吒之魔童闹海》（以下简称《哪吒2》）8日在美国洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北美首映礼，吸引了数百名“哪吒”粉丝和部分中美两国电影界人士参与。该片将于14日在北美院线全面上映。

中国驻洛杉矶总领馆副总领事李志强在首映礼致辞中表示，《哪吒2》不仅在中国市场表现优异，也在北美等地受到广泛关注，希望持续推动中美两国影视合作，让更多美国观众通过电影了解中国，增进彼此友谊。

好莱坞制片人罗伯特·金对新华社记者表示，《哪吒2》是大片级别的动画片，吸引了众多观众，表明近年来中国电影在“讲好故事”方面取得了长足进步。期待好莱坞与中方能有更多合作，同时希望未来能有更多中国电影进入北美观众视线。

美国小朋友塞娜·约翰逊和弟弟凯·约翰逊随家长来参加首映礼。两人在2019年观看过前作《哪吒之魔童降世》。他们说，《哪吒》系列电影塑造的这个中国神话少年角色给他们留下深刻印象，希望以后能看到更多中国电影。

当天，负责《哪吒2》海外发行的华人影业有限公司特别在中国大剧院前组织了“欢乐春节非遗集市”，糖画、剪纸、捏泥人、舞龙和武术表演等中国文化特色活动吸引了大批影迷和游客。

《哪吒2》已成为2025年中国春节档电影票房“领头羊”。网络平台数据显示，该片中国市场累计票房已超78亿元人民币（约合11亿美元），超越好莱坞影片《星球大战：原力觉醒》的北美市场票房，成为全球影史上单一市场票房最高的电影。

美媒表示

中国生物技术也在迎来“DeepSeek时刻”

新华社纽约2月8日电 美国《华尔街日报》播客7日在一期节目中说，中国生物技术领域近来发展迅猛，具有低成本、高效率等特点，这与人工智能领域近来备受关注的“DeepSeek时刻”相似，中国生物技术领域也在迎来“DeepSeek时刻”。

节目援引生物医药行业研究机构DealForma的数据说，2020年，在价值5000万美元或以上的医药行业交易中，涉及中国的比例还不到5%；而这个比例在2024年已经上升到近30%。

节目预测，十年后美国市场上的许多药物可能都会来自中国实验室。这与多方面因素有关，例如中国现在拥有越来越多的顶尖科学家、非常多的训练有素的化学等行业从业人员、相对较低的研发成本。

另一重要原因是，“中国政府重视和大力支持生物医药行业发展”，在临床试验、药物上市等方面的审批效率都更高，这使得中国企业能够更快地开展临床试验，所费成本也更低。

节目说，中国相关企业正在研发的重点药物包括癌症和肥胖症治疗药物等。这些药物并不一定比美国同类企业的研发成果更具创新性，但胜在高效率和低成本，这与人工智能领域的中国企业深度求索（DeepSeek）发展模式相似。

节目认为，中国生物技术领域的快速发展受到一些国际大型医药公司的欢迎，因为与其投入巨资在美国或欧洲收购从事医药研发的中小企业，不如到中国寻找机会。“相关企业已经开始认识到这种机会，我们将会看到更多的类似交易。”

农产品价格低迷

美国农民“转攻”农业旅游

由于近年来美国农产品价格低迷，一些美国农民将目光投向农业旅游，希望短租民宿、农田迷宫等农家乐项目帮助他们抵御市场波动。

威斯康星州牧场主布丽特·汤普森将自己的牧场改成短租民宿。成片的草场、星罗棋布的牛羊、鳟鱼丰富的溪流、森林中的远足小径和没有污染的夜空吸引了芝加哥的上班族到这里放松度假，在农业经济日益不稳定的情况下，为汤普森提供了较为稳定的收入来源。

汤普森说，民宿短租业务收入远远超过她向餐厅、消费者出售牛羊肉的传统收入。

路透社8日报道，美国农业部数据显示，美国玉米和大豆的价格2024年跌至4年来最低点，农场收入自2022年以来下降23%，为史上最大降幅之一。美国农会联合会称，该国农业经济正处于衰退之中。在这一背景下，加上消费者对乡村体验需求的增长，美国许多农民转向目前市场规模达45亿美元的农业旅游。

佛蒙特大学市场教授莉萨·莎斯说，全美范围内，约有7%的农场提供农业旅游项目，包括向游客销售农场产

品。这可以为农场额外带来每年2.5万到10万美元收入，有些农场通过经营民宿、苹果采摘和组织各种活动，年收入甚至可达100万美元。

农民们说，农家乐的收入可以帮助他们继续拥有农场、偿还债务并为年轻一代提供工作机会。相比于监测土壤湿度和谷物期货价格，年轻人更擅长策划农家乐活动和在网上吸引客流。

民宿短租市场数据分析企业美国AirDNA的数据显示，租赁平台上美国的农家乐数量五年内增加77%，约为整体房源增幅的两倍。爱彼迎和多个露营地预订网站也表示，过去几年里，它们平台上的农家乐房源大幅增加。

农民和行业专家表示，面对农作物价格低、高利率以及种子、化肥和劳动力的高成本，农业旅游收入是个利好。

依照路透社说法，虽然今年美国农场收入有望提高，但这主要依赖联邦政府的援助，而非农作物销售收入提高。美国总统唐纳德·特朗普上任后，受其政府发起的贸易战影响，美国农民或遭受更大痛苦。

（新华社专特稿）

巴勒斯坦、埃及和阿拉伯联合酋长国等多方8日发声，谴责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡所谓“可在沙特阿拉伯领土上建立一个巴勒斯坦国”的表态违反国际法，沙特主权不容侵犯。

内塔尼亚胡日前访问美国，在美期间接受以色列电视十四台记者采访。访谈中，内塔尼亚胡提及沙特有很大一片国土，“可以在沙特建立一个巴勒斯坦国”。

巴勒斯坦外交部8日发表声明，谴责内塔尼亚胡的表态是对沙特主权和稳定的侵犯。

埃及外交部同日谴责以方上述言论“不负责任”，是对他国主权的侵犯，沙特的安全对埃及而言是一道“红线”。

阿联酋外交部表示坚决反对这类“不可接受的言论”。这公然违反国际法和联合国宪章，沙特主权“不容侵犯”。阿联酋还重申了对巴勒斯坦的支持。

苏丹外交部同样对内塔尼亚胡言论予以谴责。

沙特外交部9日发布声明，表示坚决反对对内塔尼亚胡有关巴勒斯坦人应被迁往别国安置的言论，并对“兄弟般的国家”谴责和反对内塔尼亚胡言论表达感谢。

沙特的声明没有明确提及内塔尼亚胡“在沙特建巴勒斯坦国”的说法。

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡访美期间还表示，以色列与沙特的关系正常化不仅可行，而且“就要实现”。沙特随即对此予以反驳，重申两国关系能否正常化取决于巴勒斯坦能否建国。

而按内塔尼亚胡说法，巴勒斯坦建国将是给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和伊朗送“大奖”。他不会同意任何危及以色列的协议。

在阿拉伯国家中，有6个国家与以色列实现关系正常化，分别是上世纪70年代和90年代同以色列建交的埃及和约旦，以及美国总统特朗普在首个任期内推动实现关系正常化的阿联酋、巴林、苏丹和摩洛哥。

对以色列而言，与更多阿拉伯国家实现关系正常化，改善在中东地区的生存环境和发展空间，是历届政府的战略目标。自与阿联酋、巴林等国实现关系正常化后，沙特成为以政府努力的下一个目标。不过，新一轮巴以冲突2023年10月爆发后，相关谈判暂停。

特朗普本月4日与内塔尼亚胡举行联合记者会时说，他希望美国“接管”并“长期拥有”巴勒斯坦加沙地带，当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会谴责这一言论，认为该表态违反国际法，“不可接受”。

此外，分析人士认为，特朗普上述言论无疑令沙特与以色列关系正常化“愈发困难”。在英国伦敦大学国王学院分析师安德烈亚斯·克里格看来，沙特拥有向美国施压的手段，尤其在能源领域。

微特稿

韩国上班族 七成想跳槽

韩国知名招聘网站一项调查显示，约七成上班族表示今年有跳槽的想法。

据《韩国先驱报》2月8日报道，招聘网站Saramin调查1467名上班族后发现，担任副经理职位的人跳槽意愿最强。在他们当中，有76.2%的人表示计划跳槽到新公司；担任总经理的人中，71.4%有跳槽想法；担任经理职位的人中有70.4%想换工作。

与之相比，担任行政主管职位的受访者跳槽意愿最低，比例为56.6%。普通员工中，有68.2%的人想换工作。

促使人们跳槽的主要动力是希望获得更高收入，56%的调查对象将其作为跳槽的最主要原因。其他原因包括：认为所在公司缺乏远见和发展缓慢，“嫌弃”所在公司无法促进员工成长，认为公司福利制度不好等。

悉尼一家后院 藏有百条毒蛇

澳大利亚一名男子在自家后院发现了6条蛇，便请专人来清理，没想到最后捕到了上百条红腹黑蛇。红腹黑蛇学名红腹伊澳蛇，属于眼镜蛇科，是澳大利亚特有的剧毒蛇。

美联社7日报道说，戴维·斯坦居住在悉尼郊区，上周看见6条红腹黑蛇钻进了自家后院的落叶杂草丛中。斯坦上网搜索得知，红腹黑蛇会缠在一起待产，便致电向当地处置爬行动物的专业机构求助。机构工作人员当天下午来到斯坦家中捕蛇，最后竟捕获102条红腹黑蛇。

这家机构的一名负责人说，捕获的毒蛇为5条成年红腹蛇和97条小蛇。这是该机构首次一次性捕获这么多蛇。由于红腹黑蛇在澳大利亚是受保护物种，这家机构一直养着捕获的蛇群，直到6日才得到政府许可把它们放归国家公园。

意大利专家发现 煮蛋“完美”配方

白水煮蛋看似简单，实则令不少大厨为难：煮得太过，蛋黄会掉渣；火候不到，蛋清又无法凝固成形。意大利研究人员为此推导公式、动用电脑模型模拟，煮了几百个鸡蛋，终于发现了白水煮蛋的“完美”配方，并将论文发表在严肃的科学杂志上。

据美联社7日报道，那不勒斯费德里克二世大学研究人员推导出两个公式，分别弄清了热量向鸡蛋的传导以及鸡蛋内部物质在液体、固体以及二者之间的凝胶状态相互转化的问题。他们发现，要让煮鸡蛋兼具软嫩细腻的蛋黄和Q弹光滑的蛋清，就要满足蛋黄和蛋清对烹饪火候的不同需求。因此，煮鸡蛋时要用到两个容器：一个装沸水，一个装30摄氏度的温水；然后每2分钟把鸡蛋从一个容器中取出，放入另一个容器；如此反复8次，共计32分钟，就能得到一个口感和营养价值堪称完美的煮鸡蛋。（均据新华社）